晚报小记者

■重要提示

这是一个大记者带队,坚决杜绝"走马观花"的团体 这是一段为孩子精心设计、强调互动性的旅程

小记者台湾游报名进入倒计时

最后两个名额属于你吗?

从12月11日开始,晚报小 记者台湾游学团的报名电话就 火力四射,每天都有许多家长 来电咨询:"你们的行程是怎么 安排的?价格呢?怎么报名?"

在众位报名的家长中,台 湾游学团纯游学、无购物,大记 者全程指导、随时交流的模式 成为大家最相中的特点。而已 经参加我们半年活动的小记 者更是兴奋地说:"老师,我跟 着你们开始行万里路啊!"

让孩子们能"读万卷书、行 万里路、阅人无数"确实是我们 做晚报小记者活动的初衷,而 本次活动也是我们坚定不移贯 彻初衷的又一行动。

我们希望孩子们在"对比" 中发现台湾,理解郑州,做一个有 广阔眼界与格局的未来世界公 民。

还记得11月21日B14版那篇名为《有一种态度叫"自觉"》的报道吗?那一次,在没有被要求的情况下,几位小记者传来了自己的稿件。 让人欣喜的是,三个星期后,当同样的情况再次出现时,传来稿件的小记者人数翻了两倍。孩子们,我们真心以你们为荣。 不仅如此,还有几位小记者发来了"表扬稿"。平常都是我们来各种夸奖、各种鼓励,这一次听到你们讲参加小记者的感受,对我们的活动表达 喜爱与夸奖,几位老师面对着电脑里的文章集体乐呵。郑州晚报记者 张柳/文 张翼飞/图

被夸奖是一件令人喜悦的事儿

小记者培训过后自觉写作的人多了 同学们都记住了一句最感动自己的话

小记者,我整装待发

红领巾记者团 中原区育才小学 郑泰然

"阅读这个城市从《郑州晚 报》开始。"这是我在晚报社墙上 看到的。我现在已经是一名晚 报小记者了,做一名优秀的晚报 小记者是我的梦想。

培训课上,张翼飞老师讲的 摄影,我听得似是而非,有很多地 方没听明白,只是对《西湖边的一 棵树》在春夏秋冬四季更迭中的神 奇变化记忆深刻。接下来我听着 张柳老师的故事走进了四川地震 灾区,我高兴的是我猜中了那棵红 豆杉的年龄——2000岁。与灾区 那些同学相比,我们真是幸福得一 塌糊涂,可以说一个天上,一个地 下,借用老爸的话:有什么理由不 去珍惜今天这么好的学习环境。 本来,我准备了几个问题要问张柳 老师,不过我想我还是在"处处留 心皆学问"中慢慢体会吧。

我想说说我参加小记者以来 的感受。刚报名时我有点好奇, 又有点渴望,小记者都干什么? 好不好玩儿?活动都是在周六周 日,可我这两天又有小提琴课又 有奥数课,时间冲突了怎么办? 我带着试试看的犹疑开始了我的 小记者之路。市妇幼中心的火灾 模拟演练教会了我灾难来临时该

怎么做,天文馆里隔着迢迢银河 的牛郎织女真的只是传说,气象 馆里真实地体验了地震的可怕, 走出档案馆我记住了我生活的 郑州不仅有故事而且有厚重的历 史……一路走下来,我被深深吸引 了。现在一到星期二,我就会迫不 及待地翻报纸,急切地想知道下一 站去哪里。期盼着星期六早点到 来。我与老爸商量能不能这一周 不去拉琴先去参加小记者的活动, 当老爸坚定地支持我时,我会欢呼 雀跃。什么小提琴,什么奥数,都 靠边站吧。小记者之行,我想称之 为小小的"读万卷书,行万里路"。

以前,老师一布置作文,我 觉得作业太重了。但是如今的 我不再害怕写作文了,反而有点 喜欢,我引以为豪的是老师经常 在班里将我的作文当作范文诵 读。今天,我领到了属于自己的 稿费,心里美滋滋的。

最后,我只想问张老师:"这 周我们去哪儿?"

(小编说:"这周我们去哪儿?" 这话听着好熟悉。嘿嘿,我们也自 豪一次,发郑泰然同学的稿子出来, 向所有小记者表达"能得到你们的 喜爱我们太骄傲啦"!)

处外留心皆学问

红领巾记者团 郑州外国语中学 刘炳彤

我们生活中忽略的细节太 多太多了。

周六上午郑州晚报社小记 者培训班,张翼飞老师讲的摄影 细节知识和张柳老师讲的生活 细节感悟,我就发现我生活中忽 略的细节太多太多了。

张翼飞老师说:"照片一定 要拍最真实的。"真实的就是最 美丽的,真实的美丽让我们心灵 踏实。老师让我们看了中国摄 影师获得荷赛金奖的作品《西湖 边上的一棵树》,这一棵树在春 夏秋冬不同季节的不同画面,以 及树下人们的各种生活姿态,让 我们感受到美的同时也深深体 会到摄影师们巧妙地抓住生活 中的点滴细节。这个世界从不 缺少美,而是缺少具有慧眼的有 心人! 留心身边的点滴小事,你 就会发现常人眼中没有的精彩。

张柳老师在雅安地震灾区也

拍了好多照片。有一张让我记忆 深刻:有三个小男孩儿,其中一个 小男孩脸上愁眉苦脸,这不像是 他这个年龄该有的表情,这个孩 子是遭遇了不幸还是不快乐?他 为什么这样? 我想了很多很多这 个小男孩背后的故事。

其实在微不足道的细节上 引发的感悟有很多很多,当我们 看见森林时,能留心一花一草的 生机吗?攀登高山时,能牢记住 岩石的沉默吗?面对鲜花时,能 倾听花儿的心声吗? 做个有心 人,留心生活中的平凡小事吧! 小事物中也会呈现五彩缤纷的

(小编说:这句话是我们希 望送给所有小记者的,并希望大 家在每一次活动中都认真体会 的一句话。如果说生活就像一 本书,那我们小记者一定是认真 读书的一群人。)



向**上的力**量 红领巾记者团 文化绿城小学 许慎洋

上周六,我去郑州晚报 社听了张翼飞老师和张柳老 师的讲座,这堂讲座使我受 益匪浅。其中,给我印象最 深刻的就是张翼飞老师讲的 一幅图片,这幅图片的名字 是《13人抬一人》。

这幅图片拍摄于2008 年汶川地震一片废墟上。 图上有13人组成的救援队 抬着一个担架,担架上有一 位伤员。这些救援人员身 份都是不同的,有医生,有 武警官兵,有志愿者,还有 记者。他们抬着这个担架 顺着废墟堆成的碎石路向 上走。这幅图片被网友评 为"最适合做成雕塑的照 片"。我觉得这个图片不仅 体现了我们中华儿女面对 困难不低头的品质,更体现 了我们中华民族团结一心、 积极向上的精神!

我们在日常生活中,个 个都是"小皇上"、"小公 主",总是把自己的利益放 在第一位,面对困难很难做 到不低头,遇事不团结,思 想消极,所以我们要多锻炼 自己,从生活中的点滴小事 做起。

记得我在六岁时,叔叔 给我买了一个两轮的滑板。 我欣喜若狂,但很快又愁眉 苦脸。叔叔的滑板可不是白 送的,而是让我学会后教我 那个懒弟弟学,好让他多运 动来减肥。关键是怎么学 呢?刚开始,我让爸爸扶着 我滑,一点一点地挪动。慢 慢地,我会自己滑行了。在 学滑板的过程中,我也经受 过挫折和打击,曾经一度不 敢去面对滑板这个"敌人", 心里也想到过放弃。经过爸 爸的开导和鼓励,很快,我就 掌握了滑滑板的技巧,并且 积极认真地开始了我的滑板 老师生涯。

生活中处处都有挫折和 打击,只要我们以积极向上 的态度去面对,再大的困难 和挫折,我们都能解决掉。

(小编说:当看到许博洋 的文章时,她的妈妈惊讶地 问我们:"上了什么课?给他 传递了这么强的正能量!"其 实能量不是我们传递的,而 是许博洋心中本来就有,课 程只是一根点燃的火柴,凑 上去,于是他心中的篝火燃 烧起来了。)

■活动预告

本周六 -起体验坐地铁

这几天,即将开通的地铁成了 咱郑州市民心里的香饽饽,大家都 想赶在开通前去试乘一把,再洋洋 得意地在朋友、家人面前分享一下 经验吧? 赶这样的大集当然少不 了郑州青少年记者团的身影,本周 六上午,咱们就一起组团体验郑州 的地铁夫。

时间:21日上午9点,在中原路 郑州青少年服务大厅前集合

报名方式:加QQ群315480220, 或短信至13838049210报名。

人数:限25人

本周日 为残疾人包爱心饺子

本周日是12月22日,一年中 最需要吃饺子的时间之一。有爱 的你知道困难的残疾人家庭咋过 冬至吗?

豫残联盟公益服务中心将在 冬至上午举办"你我共参与·关爱 困难残疾家庭",为困难残疾人家 庭送饺子的公益活动,大家一起为 他们包饺子、送饺子,让孩子在爱 的氛围中感受身残志坚、勇敢生活 的力量。

时间:22日上午9点 报名方式:加QQ群315480220, 或短信至13838049210报名。